
Encuesta de Opinión Pública de 

Receptores de Remesas en Colombia

Julio - Agosto 2004



2

I.  Demográficos de Receptores de 

Remesas

Sexo

44%

56%

Hombre

Mujer
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Edad

7%

14%

31%

31%

17%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

65+

50-64

36-49

25-35

18-24
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Educación

15%

32%

2%

51%

No tiene diploma
escolar

Diploma de
secundaria

Título
universitario

Título profesional
o avanzado
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Ingreso Mensual
(en pesos colombianos)

10%

2%

4%

17%

32%

29%

6%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

No sabe / No contesta

Mas de 4.000.000

Entre 2.501.000 y 4.000.000

Entre 1.001.000 y 2.500.000

Entre 501.000 y 1.000.000

Menos de 500.000

No tengo ingresos
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¿Cuanta gente vive en su casa?

2%

5%

9%

22%

29%

20%

9%

4%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

No contesta

Siete o más personas

Seis personas

Cinco personas

Cuatro personas

Tres personas

Dos personas

Una persona
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¿Tiene usted algún familiar en otro país?

6%

9%

31%

54%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Canadá / Australia /

Otros

Paises

Latinoamericanos

Paises Europeos

(España - 22%)

Estados Unidos
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34%

6%

4%

31%

6%

19%

Florida

New York

California
(LA) 

New
Jersey

Oklahoma

Other

¿En que ciudad o estado de Estados 

Unidos vive su Familiar?
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¿En que país de Europa vive su familiar?

70%

6%

5%

9%

7%

3%

España

Italia

Alemania

Suiza

Francia

Inglaterra



10

¿En que país latinoamericano 

vive su familiar?

4%

28%

28%

4%

4%

32%
Venezuela

Ecuador

Costa Rica

República
Dominicana

Argentina

México
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Regiones de Colombia
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II. Resultados Principales

Esta encuesta para el Banco Interamericano de 

Desarrollo (BID) muestra que:

• El 16% de la población adulta de Colombia –

alrededor de 4 millones de personas – recibe remesas 

regularmente de familiares que viven en el extranjero.

• El receptor de remesas promedio en Colombia recibe 

remesas aproximadamente 5 veces al año.

• La remesa promedio en Colombia es US$223.

• Colombia recibe aproximadamente US$4,460 

millones en remesas anualmente.
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Receptores de Remesas

¿Alguna vez ese familiar le ha enviado dinero?

16%

3%

81%

Si

Si, pero no
en el
ultimo año

No
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Frecuencia del envío
promedio – 5 veces al año

21%

16%

29%

34%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

Al menos una vez

al año

Cada cuatro o seis

meses

Cada dos o tres

meses

Una vez al mes
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¿Cuántos años le lleva mandando 

dinero ese familiar?

35%

22%

32%

11%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

Más de cinco años

Entre tres y cinco

años

Entre uno y tres

años

Menos de un año
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¿Cuánto dinero le envía?
promedio: US$223 / remesa

8%

9%

15%

24%

26%

13%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

Más de 1.000.000 pesos

751.000-1.000.000 pesos 

501.000-750.000 pesos 

301.000-500.000 pesos

151.000-300.000 pesos 

150.000 pesos o menos

5% No Contesta / No sabe
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¿Dónde busca el dinero que le envían?

4%

6%

9%

48%

12%

21%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Otro

Lo recibo en mi

casa

Banco

Otra "remesadora"

/ casa de cambio

Money Gram

Western Union



18

¿En qué emplea el dinero?

3%

3%

4%

7%

12%

68%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Otros (incl.

Lujos)

Compra una

propiedad

Lo ahorra

Lo invierte en

negocios

Educación

Gastos diarios

3% No Contesta / No sabe
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¿Había compromiso de mandarle dinero 

antes de que su familiar se fuera de 

Colombia?

28%

65%

7%
Había
compromiso

Surgió después

No recuerda
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¿Con qué frecuencia se comunica con ese 

familiar?

11%

40%34%

12%
3%

Diariamente

Una vez por
semana

Una vez al mes

Algunas veces al
año

No conversan /
No contesta



III. Relación Bancaria de los 

Receptores de Remesas en Colombia

http://www.photostogo.com/store/101','True','630493','vxD12LKLL@btC','cN%5eOaV%7dF-GV2RY4cXH_J72Te-','106','138','Hand signing check','295','167 218 455 819 1338 1441 3216 3330 3539 3913 5005 5833','1065','%5eKdPRLKR|%60b2T
http://www.photostogo.com/store/101','True','595956','F3Eu%7dW5X9yTC','bTcTlVxSJFsaseAFYvFsQES$~','88','132','Hand holding diner bill and money','1095','7 353 355 819 942 946 1080 1431 2907 5065 5686 5833','986','fSdEll5k9N%5eT
http://www.photostogo.com/store/101','True','531045','E4Eu%7dR2O8yZC','bN_KsU%7dI1EW5Yq3csc@KqlV~d','93','138','Changing old currency in a German bank','31','7 99 167 169 316 455 771 819 869 942 946 1643 1658 2908 3216 3430 5496 5833','896','eTdElX2R8NTT
http://www.photostogo.com/store/101','True','419481B','E|DuwPMPwzx2C','aLgO%60RkEoQREVJHTjLapW0uR1r','88','132','Female bank officer offering financial advice','702','7 13 99 101 167 414 421 455 661 771 819 869 942 943 946 1431 2471 2597 2713 2844 2898 2907 2908 3216 3330 5065 5731 5744 5833 5952','845','eOcEsVMWwOu9T
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30%

70%

Buena

Mala

¿Qué opinión tiene usted de los bancos 

en general?
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52%

48%

Si

No

¿Y usted tiene cuenta bancaria?
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¿En qué tipo de institución bancaria 

tiene su cuenta?

83%

17%

Banco
comerical

Cooperativa
de ahorro
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¿Sabe usted cómo se operan los 

cajeros automáticos?

19%

81%

Si

No

http://www.photostogo.com/store/104','True','584885','F1Du%7dV2TwgUC','bSbS%60UoPIIsa%60gDFl8GklCL$p','132','88','A females hand inserting a card into an atm','296','7 99 396 455 583 819 942 946 1292 1431 1447 2755 2907 3216 5686 5694 5834','965','fQcEls2kwMcT
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IV. Metodología

Los resultados en esta presentación se basan en:

• Una encuesta de 1,004 de entrevistas “puerta a 

puerta” (margen de error de +/- 3%) con una muestra 

representativa del universo de adultos en Colombia 

realizada en Julio y Agosto del 2004. 

• Se utilizó una sobremuestra de 258 entrevistas de 

receptores de remesas para un total de 489 entrevistas 

de ese grupo (margen de error de +/- 4%).


